2+N 次回访机制体现为民初心 三色标签为情感纠纷化解提供 善后服务

许多情感纠纷当事双方都会选择报警来化解矛盾,民警调解虽然有效,但并不代 表隔阂彻底消除。为杜绝 一调了之 ,自去年12月以来 ,市公安局象珠派出所对家暴 类情感纠纷调解后 ,施行 2+N 次回访机制 ,并根据回访情况 ,将稳定系数做三色标签 化处理 ,即一次轻微家暴史后 ,情感已修复的打蓝标 ;一次家暴史后 ,生活仍有摩擦的 打黄标 ;有多次家暴史、前科劣迹或患有精神类疾病的打红标。 蓝标和黄标 ,民警会视 情况进行电话或当面回访 打红标的 必须定期当面回访并长期跟踪。

自三色标签化举措施行以来,象珠派出所已对32起家暴情感纠纷警情进行调后 回访 成效较为明显 家暴类警情发案数同比下降26% / 情感纠纷类警情重复报警率下 降34%,辖区未发生因情感纠纷导致的民转刑案件。

□通讯员 应帅

民警耐心调解 帮当事人化解家庭"危机"



今年大年初一,刘娜(化名)因 不满公婆过多干涉其夫妻生活,积 怨难平,便与丈夫、公婆三人发生

肢体冲突,造成手腕部位红肿 角处轻微擦伤,遂报警求助。

民警处警后对事实进行调查取

证。刘娜坚决要求民警对其丈夫、 公婆三人依法处理。综合考虑之 后,民警一方面安抚刘娜的情绪,并 联系刘娜娘家人做其思想工作,另 一方面要求其丈夫和公婆要为调解 做最大努力。此外,为防止事态升 级 ,象珠派出所将案件推送至 一警 情三推送 ,与矛调平台一同齐抓共

4月14日,在民警多次组织调 解以及悉心劝说下,刘娜最终放弃 追究对方法律责任,夫妻两人握手 言和。5月28日,民警根据回访机 制到刘娜家进行走访。刘娜表示 感到温暖又意外,没想到自己的事 情让民警这么上心。在听到二人 当前家庭关系逐渐融洽、夫妻感情 趋于和谐时,民警表示非常欣慰。

开展跟踪回访 帮当事人搭建心理 平台

湖南女子张丹(化名),来我市工 作后结识了现在的丈夫,但因丈夫有 恶习且经济来源不稳定 ,张丹多次与 之发生矛盾,前后已报警四次。因生 活拮据 涨丹还从城区搬到象珠某村 租房生活。

今年1月初,张丹再次报警并向 民警抱怨称 ,之前在别的派出所已调 解了四次 ,可丈夫还是本性未改 ,过 -阵老毛病就又犯了。而自己在永 康无亲无故 打电话给老家亲人诉苦 也无济于事,实在想不到好的办法才 向警察求助。可每次报警 ,面对的都 是不同的民警,使她不得不再一次介 绍 家丑 、很是心累。

象珠派出所民警在了解情况后, 深入细致地为夫妻做了思想工作。 调解结束后 ,民警给了张丹一个手机 号码,表示愿意长期担任她家的 老 娘舅 ,有需要可随时拨打电话。

今年元宵节 ,民警和镇妇联工作 人员去张丹家进行回访。张丹表示, 民警贴心留下自己的手机号码并上 门回访 ,这些举动让她心里倍感温 暖。虽然和丈夫偶尔还是会有争吵, 但她不会再轻易选择通过报警去解 决。她坦言,民警的热心反倒让她觉 得有些不好意思 毕竟清官难断家务

事,她会尽量尝试自己解决。民警则 表示,人民生活幸福是警察的职责, 共建和谐社会是大家共同的愿景。 经过民警及多方人员耐心且专业的 调解,张丹和丈夫达成和解,1月至 今 涨丹再未报警。

象珠派出所所长吕津介绍 感情 类纠纷之所以反复报警,其中一个重 要原因是弱势一方感到孤立无援

越没有人管越是要寻求帮助。 民警开展跟踪回访,可以在当事人心 里建立起一个保障平台。在这种平 台的作用下,弱势一方反倒有勇气去 面对矛盾、解决矛盾。



气排球赛 展公安风采

17日至19日 全市 职工心向 党、建功新时代 系列活动之机关 企事业单位气排球比赛在总部中 心举行,市公安局组织男、女两支 队伍共20人参加比赛,分别获得 男子组、女子组二等奖。

通讯员 鲁凌轩 摄

市民捡到国家 二级保护动物

警方提醒:个人不能擅自饲 养需及时移交相关单位

通讯员 黄莹莹

18日傍晚 ,应先生在舟山镇铜山 村水坑水库的路边看到一只形状怪 异的乌龟 感觉很特别 ,四下观察也 不知道哪里爬过来的。根据外形体 征显示 ,应先生确定这只乌龟是野生 龟 就把它带回了家。

应先生到家后看着乌龟 越发觉 得奇怪,就拿出手机搜索了一下,结 果发现该乌龟原来叫平胸龟,又名鹰 嘴龟、鹰嘴龙尾龟、大头龟、鹰龟、三 不像等,是现存最古老的爬行动物之 一 ,主要分布在我国南方等地 ,是中 国淡水龟中最特殊的一种 ,头不能缩 入壳内 ,其性情凶猛 ,属国家二级保 护动物。

应先生确定这是国家二级保护 动物后 ,知道不能私自饲养 ,可天又 这么晚了 ,一时不知道该送往哪里。 他想起来手机里存有市公安局石柱 派出所民警的电话,于是和石柱派出 所民警章斯敏取得了联系 ,商量好在 第二天早上送到石柱派出所。

19日上午,应先生就把乌龟送到 了石柱派出所 ,章斯敏在第一时间联 系了市农业农村局办理移交工作,确 保在最短时间送过去。

当天中午,市农业农村局相关负 责人来到石柱派出所办理移交手续, 接收这只平胸龟。

警方提醒:

任何单位和个人发现受伤、搁浅 和因误入港湾、河汊而被困的野生动 物时,应当及时报告当地渔业行政主 管部门,由其采取紧急救护措施,也 可马上联系当地派出所 确保野生动 物第一时间移交相关单位。平胸龟 是国家二级保护动物,个人不能擅自 饲养。



扫黑除恶举报方式 举报电话:0579-87102993或110 网络举报:微信公众号 永康公安 举 报平台

来信地址:市公安局扫黑除恶办公室 举报地址:丽州北路1号公安局接访室

